

# 满满



■十五运会火炬“绽放”出现在东风东路小学开学典礼。

## @东风东路小学 火炬“绽放”开学首日进校园

9月1日,第十五届全国运动会和残特奥会火炬走进广州市东风东路小学。

开学典礼上,全国红军小学建设工程理事会广东工作处主任、十五运会和残特奥会执委会特聘专家组组长胡伟京介绍了火炬“绽放”寓意粤港澳大湾区在中华大地上绽放出绚丽光彩和强大的活力的设计理念。他勉励同学们要铭记历史、开创未来,将“拼搏、团结、超越”的体育精神与传承红色基因相结合,脚踏实地、勤奋学习、积极进取,努力成长为德智体美劳全面发

## @华侨小学汇龙学校 奥运冠军到校分享拼搏故事

9月1日上午,广州市荔湾华侨小学汇龙学校举行以“活力全运新起点,红色基因共传承”为主题的秋季开学典礼。活动邀请奥运冠军及红棉老兵进校园,通过火炬传递、爱国主义教育等丰富环节为新学期注入蓬勃活力。活泼欢快的舞蹈《向快乐出发》开场,用跃动的舞步传递新学期的喜悦与期待。

典礼特别邀请羽毛球奥运冠军张洁雯到校园和学生们交流,她与同学们亲切互动,分享体育生涯中的拼搏故事与全运精神。“我觉得努力就是人生一种态度,通

展的新时代好少年。

随着动感激昂的《一起来更精彩》旋律响起,备受期待的象征性火炬传递环节正式开始。东风东路小学校长刘宝玲和学生代表从胡伟京手中接过“绽放”火炬,一棒一棒传给教师代表和各班学生代表。火炬手们手持金色小火炬,激情奔跑。全校师生热情参与,各班学生挥舞小彩旗,跟随歌曲《一起来更精彩》律动;学生代表舞动健身龙,现场气氛宛如全运赛场般激情澎湃。

“今天有机会见到奥运冠军,很激动也很兴奋!我会听张洁雯老师的话,激励自己好好学习,也要记得每天户外锻炼一小时,爱护自己的身体。”荔湾华侨小学汇龙学校五年级学生李裕锋说。

【新学期新气象】

## 名校新校区启用 家门口的好学校“上新”

记者从广州市教育局获悉,今年秋季学期广州市全市新开办公办中小学(校区)46所(幼儿园25所、小学4所、初中3所、九年制10所、高中4所),新增基础教育公办学位约5.5万个。广东实验中学天河学校、广东实验中学琶洲学校、广州市第六十五中学江府校区等一批学校(校区)相继建成启用,缓解学位压力。开学之际,新快报记者探访了新校园。

### 省实琶洲学校

广东实验中学琶洲学校(下称“省实琶洲学校”)迎来首批新生。省实琶洲学校位于海珠区奋进街66号,毗邻在建地铁12号线赤沙北站,地处琶洲人工智能与数字经济试验区核心区域。据悉,学校2025学年

开设2个小学班和6个初中班。学校师资管理团队由广东实验中学和海珠区教育局联合选派,学科教学由广东实验中学本部资深教师全程指导,保障教育教学质量与广东实验中学本部保持同一标准。

### 天外智慧城市校区

天河外国语学校智慧城市校区(下称“天外智慧城市校区”)于9月1日正式启用。天河外国语总投入达15亿元,占地200亩左右,总建筑面积12万平方米,规划布局南、北两个校区,两校区总计将为区域提供4500个

学位。南校区设初中30个班,可容纳近1500名学生;北校区设高中60个班,可满足近3000名学生就读需求。在招生规划上,高中阶段,智慧城市校区将把高中班级的规模从6个班,扩大为18至20个班。

### 六十五中江府校区

“这里的食堂太好了,宿舍还是配有洗衣机的六人间,住着肯定比较舒服。AI创新课堂还有电脑,可以让我们更高效地学习,我特别喜欢这里!”说起选择广州市第六十五中学江府校区(下称“六十五中江府校区”)的原因,该校高一(10)班学生李鸿彬忍不住赞道。

今年新增的六十五中江府校区由原广州市城市建设职业学校江高校区升级改造而成,位于江高镇夏花三路旁,该校区拟开设36个教学班,原计划招收初一生6个班300人、高一生4个班200人。

广州市第六十五中学党委书记罗锐杰说,江府校区还引入AI创新智慧课堂,大屏电脑替代平板电脑,让集中授课与一对辅导相结合,师生互动更流畅。与此同时,江府校区还与校本部实行“五个统一”一体化管理,即管理模式、师资团队、课程体系、班型设置、评价标准完全同步。

罗锐杰介绍,江府校区还将新建两栋教学楼、一栋学生宿舍(含体育馆、图书馆等),并继续改造校门、外立面,为师生打造一个更加优美、舒适的校园环境。



■9月1日,荔湾区华侨小学汇龙学校的学生神采奕奕地步入校园。

## 出动警力1.52万人次 护航秋季首个开学日

为保障开学平安有序,广州警方严格落实相关措施。开学前,全市出动7000余名警力开展全覆盖校园安全检查;开学首日,全市共设置4431个护学勤务点,出动警力1.52万人次,其他安保力量和群防群治力量4.3万人次,进一步提升交通疏导、人流疏散、应急处置效能,全市中小学开学首日平安有序。

记者了解到,开学首日交警部门全

面优化设置101个校园周边交通疏导岗,上下学关键时段全程守护;出动“羊城铁骑”1200余人加强巡逻防控、疏导高峰车流、快速处置突发情况,确保上下学交通安全。开学后,交警部门还将联合市教育局组织开展“迎全运 文明行”2025年广州市交通安全“开学第一课”宣传教育活动,并通过云课堂的形式组织全市中小学、幼儿园观看,让校园交通安全意识从校园课堂起步扎根。

■统筹:新快报记者 邓善雯

■采写:新快报记者 王娟 李应华 李佳文 谢源源 林钢威 徐绍娜 陈钰涵 邓善雯

实习生 蔡思彤 通讯员 周冬欣 范伟林 公新文

■摄影:新快报记者 龚吉林 观显锋 毕志毅